

A legfrissebb hírek azonnal az interneten



Völgységi hírlevél

Bonyhád és környéke
közéleti lapja

IV. évfolyam, 9. szám 2010. november

Új útszakaszt avattak



Potápi Árpád János, Bonyhád Város polgármestere avatta fel a Forberger és a Gyár utcát összekötő új útszakaszt. A tervek szerint ezt fogják tovább építeni a 6. számú főútig, hogy tehermentesíthessék a városközpontot. Amíg azonban a

folytatás nem készül el, az új útszakasz csak egy irányban járható a Gyár utca felől, a másik sáv parkolásra használható. Eddig 260 m hosszú és 6 m széles aszfalt burkolatú út épült meg, és 327 m zárt csapadécsatorna rendszer 18 db

víznyelő aknával. A bruttó 40 millió 455 ezer Ft-os beruházást az önkormányzat és az Europa-Home Kft. közösen finanszírozta (utóbbi fog építkezni az új út melletti területen). A kivitelező a KÉSZ Kft. volt.

Bázisiskola

A National Geographic Magyarország Online Szerkesztősége bázisiskolájának jelölte a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnáziumot. Az intézmény a földrajztudomány területén az utóbbi években elért kiemelkedő országos eredményei, illetve saját szervezésű földrajz tudáspróbái alapján kapta meg az elismerést. R.

Önrésztámogatás

A bonyhádi Laurus Alapítvány 323.500 Ft támogatást nyert a Duna-Mecsek Területfejlesztési Alapítvány pályázatán. Az elnyert összeg a KEOP „Komposztálókat a Völgységbe” című projekt önrész kiegészítésére szolgál. R.

Segélyt gyűjtöttek

A Bonyhádi Oktatási Nevelési Intézmény tanulói több mint 120 ezer forintot gyűjtöttek az iszapkatasztrófa áldozatainak megsegítésére. Ezzel a Nemzeti Erőforrás Minisztérium Oktatásért Felelős Államtitkársága és a Magyar Máltai Szeretetszolgálat kezdeményezéséhez csatlakoztak. -sk- Steiner Krisz

Előkelő helyen

Eredményes versenyidőszakot zártak a BONI sportolói. A 2009/2010. tanév országos döntőiben szerzett pontszámok alapján a Bonyhádi Oktatási Nevelési Intézmény a 479 oktatási intézmény versenyében a 17. helyen végzett az országos rangsorban. -sk- Steiner Krisz

Kvizelő

Hetedik alkalommal rendezték meg a Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnáziumban a Kvizelő elnevezésű versenyt, melyen 9 csapat vett részt Szekszárd, Dombóvár, Keszthely, Nagykanizsa és Bonyhád képviselőit. A kérdéssort a három közismert kvizmester, dr. Dusek László, Gerlei Imre, és M. Nagy József állította össze. Végeredmény: 1. Bonyhád BPSEG I. (Németh Gergely, Tekeli Tamás, Takács Gábor), 2. Bonyhád BPSEG II., 3. Nagykanizsai Batthyány Lajos Gimnázium. R.

Polgármesteri hatáskörben

Bonyhád Város Önkormányzatának októberben újonnan megalakult Egészségügyi és Szociális Bizottsága változtatni kívánt a helyi rendeletekben szabályozott átruházott hatásköri rendszeren, több ellátási formát utalva polgármesteri hatáskörbe, amellyel rugalmasabbá és gyorsabbá tehetné az elbírálások folyamatát. Ennek érdekében módosították a helyi rendeleteket a novemberi képviselő-testületi ülésen. A

szociális juttatások közül az átmeneti segélyekben való döntés marad az ESZB hatáskörében, az elemi csapás, ipari szerencsétlenség vagy más bekövetkezett katasztrófa esetén adható azonnali segély kivételével, amely esetben, illetve a többi szociális juttatás vonatkozásában a polgármester dönt. A felsőfokú oktatásban tanulók rendszeres támogatása, a tanuló-bérlet, valamint a HPV elleni oltás támogatása került polgármes-

teri hatáskörbe, a rendkívüli gyermekvédelmi támogatás továbbra is az ESZB hatáskörében marad. Új szabályként lép életbe az azonnali segélyezés lehetősége - polgármesteri hatáskörben - ikerszülés, illetve többgyermekes családot ért katasztrófa esetén. A szemétszállítási díj elengedése iránti kérelmekben való döntés joga is átruházható polgármesteri hatáskörbe.

Hova tegyük a törmeléket?

Bonyhád Város Önkormányzati Képviselő-testületi ülésén Ónodi Szabolcs képviselő interpellációban tolmácsolta a szavazópolgárok kérdését: Hova lehet beszállítani a városban az építési törmeléket? Potápi Árpád János polgármester válaszában kifejtette, hogy a szeméttelép tavaly nyári

bezárása óta valóban nincs lehetőség sehol Bonyhádon legálisan lerakni a sittel. A Rekom Kft. próbál engedélyt szerezni arra, hogy a Cikói hulladéklerakó területén ez is lerakható legyen. A polgármester úr elmondta, másfél éve országszerte megoldatlan problémáról van szó. Bonyhádon szabad terü-

let is lenne ilyen célra, de még nincs engedély a begyűjtésre. Hónapok óta keresik a megoldást az illetékesek, és már az is szóba került, hogy ha megkapták az engedélyt az építési törmelék gyűjtésére, akkor beszereznének egy gépet az ártalmatlanításhoz és az újrahasznosításhoz.

Patrónus program

A Dél-dunántúli Regionális Munkaügyi Központ pályázatot írt ki „A hátrányos helyzetű tanulók munkaerő-piaci esélyeit javító, pedagógusok foglalkoztatását elősegítő „PATRÓNUS” (Pályaválasztást segítő és

mentor-tanár) regionális munkaerő-piaci programban való részvételre”. A BONI pályázatot nyújt be 3 tagintézményére vonatkozóan. A pályázat célja: a pályaválasztás, pályaeorientáció hatékonyságának növelése,

a programban részt vevő iskolák szakmai támogatása. A pályázat tervezett időtartama: 2010. november 1. - 2013. június 30. A munkaerő-piaci program célcsoportja: hátrányos helyzetű 7-8. és 9-10. osztályos tanulók; tanár, illetve szociálpedagógus végzettséggel rendelkező

Új díszegyenruhában utaztak

Ötfős küldöttség képviselte a Bonyhád Városi Önkéntes Tűzoltó Egyesületet a németországi Linsengericht-Großenhausenben. Alföldi István egyesületi elnök elmondta, hogy az ottani lángolvagok meghívására utaztak ki három napra. A német tűzoltók mintegy 4 ezer munkaórát áldoztak laktanyájuk megújítására, melynek most volt a hivatalos avatása. Új kocsibeállást készítettek, az ifjúsági tűzoltóknak egy oktatótermet alakítottak ki, illetve a felnőttek és a fiatalok is kaptak 1-1 klubszobát. A vendéglátók és a helyi alpolgármester

örömmel fogadták a bonyhádiakat, még repülni is elvitték őket, hogy a magasból tekinthessék meg a környéket. A bonyhádi tűzoltók az ünnepélyes avatáson új díszegyenruhában jelentek meg, a tervek szerint a közeljövőben a teljes önkéntes állománynak varratnak ilyen. Ajándékot is vittek a vendégek: az üvegbe vésett köszöntő szavak, a bonyhádi bór, és a városról szóló könyv egyaránt sikert aratott. A tervek szerint legközelebb a Völgység fővárosában találkoznak a két tűzoltó szervezet tagjai.

Közszemlén a településrendezési terv

Elkészült Bonyhád Város településrendezési tervének módosítása, a véleményezési eljárás befejeződött. A módosított, a szélérőmű park kialakítás lehetőségére irányuló településrendezési terveket elfogadásuk előtt egy hónapra - 2010. december 9-ig - a Polgármesteri Hivatal

208. számú helyiségében közszemlére teszik, hogy az érintettek észrevételt tehessenek. Ügyintéző: Csornyus Lőrinc városi főépítész és Kozma Anikó építésügyi osztályvezető. Elérhetőség: 7150 Bonyhád, Széchenyi tér 12. (208. ajtó), vagy Tel.: 74/500-215.

regisztrált álláskereső. A programban tagintézményenként 1 pedagógus vesz részt, foglalkoztatásukat a bérköltség 90 %-os támogatással segíti a pályázat. Bonyhád Város Önkormányzati Képviselő-

testülete megtárgyalta és támogatja a Bonyhádi Oktatási Nevelési Intézmény „Patrónus” programban való részvételét, melyhez az önkormányzat évi 500 ezer Ft-os önerőt biztosít.

Közérdekű

Polgármesteri Hivatal Központ tel.: 500-200
Weblap: www.bonyhad.hu
e-mail: info@bonyhad.hu
A Polgármesteri Hivatal és az Okmányiroda ügyfélfogadási rendje:
Hétfő, szerda: 8.00-12.00 és 13.00-16.00
Kedd, csütörtök, péntek: 8.00-12.00

Bonycom Kft. (viz-és csatorna)
hibabejelentés: 74/451-701, 20/395-3317
Fűtőmű Kft.(távfűtés, közvilágítás)
hibabejelentés: 74/451-031
Tarr Kft. kábel tv-hibabejelentés: 416-000
Központi orvosi ügyelet: Tel: 318-104
(Rendelőintézet, Bajcsy u. 25.)

Mentők: 104, 451-208
Tűzoltók: 105, 451-715
Rendőrség: 107, 550-950
Gemenc Volán információ: 451-154
MÁV-Direkt: (40)49-49-49
E.ON-gázszolgáltatás: (80)42-42-42
E.ON-áramszolgáltatás: (80)20-50-20

Impresszum

Völgységi Hírlevél - Ingyenes közeleti havilap • Kiadja a Völgységi Többcélú Kistérségi Társulás • Felelős kiadó: Potápi Árpád János • Szerkesztő: Máté Réka • E-mail: volgyseghir@gmail.com • Tördelés: Jandó Szonja • Nyomdai előkészítés: Lexum Invest Kft. • Nyomda: AS-Nyomda Kft. Déli Üzem • Felelős vezető: Futó Imre • Terjeszti a Magyar Posta Zrt.

Több fórumon is tájékoztat a Bonycom Kft.

A Bonycom Kft. jelentős közszolgáltatókat végez, és ezekkel kapcsolatosan nagyon sok fontos információt kell közölnie a fogyasztóival. A tájékoztatást a cég több fórumon is megadja, elsősorban a saját honlapján: www.bonycom.hu, ahol minden szolgáltatással kapcsolatos kérdésre megtalálhatja a választ a fogyasztó a GY.I.K. (Gyakran Ismételt Kérdések) menüpont alatt. A másik fórum, melynek segítségével minden fogyasztóhoz eljutnak, az maga a számla hátoldala. Itt mindig naprakész,

aktuális információkat találhat a lakosság, melyeket a szolgáltató elolvasásra javasol. Pl. a hulladékszállítás ünnepnapok által módosuló időpontjáról, és az időszakos változásokról a vízszolgáltatásban.

- Fogyasztóinkat le-
vélben kértük arra, hogy amennyiben nem rendelkeznek szolgáltatási szerződéssel, keressék fel ügyfélszolgálatunkat, és töltsék ki, írják alá a nyomtatványt - ad további tájékoztatást Magyar Tamás, a Bonycom Kft. ügyvezető igazgatója. - Mivel a Bonycom Kft. 100 %-os

önkormányzati tulajdonban van, ezért azon közszolgáltatásokon kívül, amelyeket amúgy is végez, további olyan közfeladatot is megpróbál ellátni Bonyhád Város Önkormányzata segítségével, amelyek a helyben élőket segítik. Így keddenként, a hosszú ügyfélfogadási időben, 14-20 óra között a közmunka program keretén belül foglalkoztatott 2 munkatárssal segítséget kívánunk nyújtani a lakosságnak, pl. Interneten hozzáférhető adatlapok és kérdőívek értelmezéséhez, kitöltéséhez.

Felkészültek a télre



A Bonycom Kft. téli felkészüléséről számolt be a sajtó munkatársainak Magyar Tamás ügyvezető igazgató. A szemlén Bonyhád Város Önkormányzatát Potápi Árpád János polgármester, Filóné Ferencz Ibolya alpolgármester, dr. Glöckler Ferenc jegyző, és Kozma Anikó, az Építésügyi osztály vezetője képviselte, a Bonyhád Városi Rendőrkapitányságról pedig Noé Attila érkezett. A hóekével felszerelt tehérgépkocsik, a szóróadapterrel és hóekével felszerelt traktorok és a kistraktorok a telephely udvarán sorakoztak. A 15 jármű felkészít-

ve várja a havazást. A Bonycom raktárában 25 db hólapát, 10 db jégvágó, 10-10 db 500 illetve 120 literes szóróanyag tároló, és 500 m hófogó műanyag háló áll szintén bevetésre készen. A Bonycom Kft. által hó- és síkosságmentesítendő területek: 45 km önkormányzati út, 4,5 km KPM kezelésű belterületi út, és 7.500 négyzetméternyi járda. Természetesen annak a beosztása is elkészült, hogy mikor hány ember és milyen munkára vezényelhető ki, illetve hogy milyen sorrendben történik havazás esetén az utak és a járdák takarítása.

ÖKO-Kreatív pályázat

A Laurus Alapítvány ÖKO-Kreatív pályázatot hirdet a KEOP-6.1.0/A/09-2009-0059 Együtt a jövőnkért 2010! projektje keretében. A felhívásra a völgységi középiskolák tanulói küldhetik el egyéni alkotásaikat, a megújuló energiaforrás és takarékoság témakörben. Képregény, prezentáció (ppt fotóval, kisfilmmel gazdagítva), vagy

makett formában várják a pályamunkákat 2010. december 10-ig a Laurus Alapítvány székhelyén (Bonyhád, Fáy ltp. 9. II/9.), vagy a laurusalapitvany@gmail.com e-mail címre. A legkreatívabb alkotásokat kategóriánként értékes környezetbarát ajándékokkal díjazták. Az eredményhirdetés decemberben lesz, az Együtt a jövőnkért 2010! projekt-

záró rendezvényén. A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg. A pályázó hozzájárul, hogy a Laurus Alapítvány tulajdonába kerüljön a pályamunka, melyet az alapítvány szakmai anyagok elkészítéséhez szabadon felhasználhat.

Nyertes pályázók

A Tolnai Hármas Összefogás Nonprofit Kft. ezúton közzéteszi a 2009. november 16-ig benyújtásra került EMVA LEADER támogatás nyertes völgységi pályázóit:

	Ügyfél neve	Kérelem címe	Megvalósítási hely	Támogatás összege
Faluszépités "LEADER" módra (hátrányos helyzetű településen)	Kisvejkéi Munkanélküliekért Közhasznú Egyesület	Sétaút felújítása, térburkolat kialakítása	Kisvejké	701.323 Ft
Faluszépités "LEADER" módra (nem hátrányos helyzetű településen)	Kisdorog Község Önkormányzata	Közösségi célú fejlesztés	Kisdorog	511.130 Ft
Roma rendezvények	Aparhanti Független Roma Egyesület	Rendezvény, Mikroterületi Romanap	Kisvejké	1.081.680 Ft
Helyi termék hozzáadott értékének növelése és piaca jutásának segítése (hátrányos helyzetű településen)	Höfler József	Gyümölcstároló hűtőkamra kialakítása Kisvejkén	Kisvejké	4.760.563 Ft
	Szász János	Gyümölcstároló hűtőkamra kialakítása Závodon	Závod	3.203.559 Ft
Helyi termék hozzáadott értékének növelése és piaca jutásának segítése (nem hátrányos helyzetű településen)	Teninger János	Gyümölcstároló hűtőkamra kialakítása Lengyelen	Lengyel	4.796.027 Ft

A Perczel kertben „leveleztek”



November 11-én újabb állomásához érkezett a Bonycom Kft. és Bonyhád Város Önkormányzata által meghirdetett városépítő akció. A Bonyhádi Oktatási Nevelési Intézmény mindhárom helyi tagiskolájából érkeztek diákok a Perczel kertbe,

hogy segítsenek a falevelek összegyűjtésében. A gereblyezésben, a ponyvára söprésben és a gyűjtődényhez vitelben egyaránt tevékenyen közreműködtek a fiatalok, ezzel is hozzájárulva környezetük szépítéséhez, tisztántartásához.

Répa-áldal

Feladatuk a cigányság érdekképviselete

Az újonnan megalakult Bonyhádi Cigány Kisebbségi Önkormányzat elnöke Babai László, elnökhelyettese Bachusz László, további két tagja pedig Kálózdí József és Kovács Lajos lett.

– Először is szeretném megköszönni azoknak, akik július 15-ig regisztrálták magukat a cigány kisebbséghez tartozóként, és szavazni is elmentek – mondja Babai László. – A kisebbségi törvény meghatározza alapvető feladatainkat: kulturális autonómia biztosítása, a hagyományok és a nyelv ápolása. Hazánkban a cigányság helyzete egészen

más, mint más nemzeti kisebbségeké. Nekünk nincs anyaországunk, ahonnan támogatást kaphatnánk, a mi hazánk Magyarország. Fontos feladatunk a cigányság érdekképviselete. Leginkább a roma társadalom küszködik az aluliskolázottsággal, őket érinti legjobban a munkanélküliség.

– Elnökként milyen célokot tűzött maga elé?

– Azt szeretném, ha demokratikusan működne a kisebbségi önkormányzatunk. A 4 év alatt rendszeresen fogom látogatni a települési önkormányzat képviselő-testületi üléseit, hogy

információkat gyűjtsék. Polgármester úrnak és alpolgármester asszonynak jeleztem, hogy szeretnék szorosabban fűzni a Cigány Kisebbségi Önkormányzat és a települési önkormányzat közötti kapcsolatot. Ez az Európai Unió pályázatok kapcsán is fontos lenne, melyeket eddig a Bonyhádi Független Roma Egyesület próbált koordinálni. Mostantól viszont hármassal összefogással, közösen képviselhetnénk a cigányságot. Akár konzorciumban is pályázhatnánk, hátrányos helyzetű romákat is bevonva a programba.

– A hagyományápolást hogyan tervezik megvalósítani?

– A Bonyhádi Független Roma Egyesület a 2003-as pályázatával létrehozta a Csillagos Ég Táncsoportot, ez viszont ma már a Mórági Roma Egyesület égisze alatt működik. Fontosnak tartanám – és erre igény is van –, hogy legyen a bonyhádi CKÖ-nek és a roma egyesületnek közösen egy kulturális hagyományörző együttese, mely a városi rendezvényeken képviselhetne bennünket.

– Hogyan alakul a kisebbségi önkormányzat költségvetése?

– A települési önkormányzattól eddig minden évben 1 millió 290 ezer Ft-ot kaptunk, ehhez jön az állami normatíva – ami várhatóan csökkenni fog, hiszen több kisebbségi önkormányzat alakult, a keretösszeg viszont nem emelkedett. Minden évben megjelenik a feladatalapú pályázat, ezen 200-300 ezer Ft-ot szoktunk nyerni. Képviselőink továbbra sem vesznek fel tiszteletdíjat. Mindent összevetve nem könnyű a helyzetünk, de éppen ezért kell a hármassal összefogás, hogy különböző forrásokat be tudjunk hozni.

Közös emlékművet terveznek

Az újonnan megalakult Bonyhádi Német Kisebbségi Önkormányzat elnökét, Köhlerné Koch Ilonát kérdeztem a négyéves terveikről.

– Négytagú elnökségünkben együtt dolgozom Glöckner Évával, Krähling Dániellel és Markovics Mihálynéval. Mivel azonban a gazdasági bizottság 3 tagból kell álljon, felkértük segítő külsőként Kovács Ferencet. Az előző ciklusban sok sikert értünk el, ezt a megkezdett utat szeretnénk folytatni. Újságunk, a Bonnharder Nachrichten már 4 éve jelenik meg. Hagyomá-

nyos programjainkat szeretnénk megőrizni: januárban a gimnazistákkal közösen emlékezünk az elhurcoltakra, megrendezzük a svájbált, februárban a Városi Farsangot szervezzük a művelődési központ munkatársaival. A Sommerfestet tavaly rendeztük meg először, 2011-ben tervezzük újra. Vendégül látjuk a wernauai táncsoportot, és tovább ápoljuk a testvérvárosi kapcsolatokat. Tánc- és életmódtábort, előadásokat és kiállításokat szervezünk.

– A közelmúltban német klubszobát avattak a

Vörösmarty iskolában, a kisebbségi önkormányzat nyertes pályázatának köszönhetően.

– Az elmúlt négy évben több sikeres pályázatunk volt, így kaptak számítógépet a Gondozási Központ lakói, defibrillátor és prevenció készülék került Dr. Rumbus Zoltán háziorvos rendelőjébe. Viszszatérve az oktatáshoz: szeretnénk elérni, hogy Bonyhádra kerüljön egy kéttannyelvű óvónő, illetve hogy a Vörösmarty iskolában ismét legyen német anyanyelvű tanár. Óralátogatásokat is tervezünk. A jövőben is

támogatjuk városunkban a nemzetiségi és kéttannyelvű oktatást, és kulturális csoportjainkat. Ezt azért is tudjuk megtenni, mert önkormányzatunk tagjai nem vesznek fel tiszteletdíjat. Ezenkívül kapunk az államtól is egy bizonyos összeget, és Bonyhád Város Önkormányzata is támogatja működésünket. A feladatalapú támogatást a kisebbségi önkormányzatok előző évi tevékenységük alapján kapják: örömmel mondhatom, hogy itt mindig a legjobbak között vagyunk. Nagy tervünk, hogy méltó mó-

don megemlékezzünk az 1948-ban befejeződött be- és kitelepítés 65 éves évfordulójáról: 2013-ban szeretnénk, ha a felvidékiek, a székelyek és a németek közösen felállítanának egy emlékművet Bonyhádon. Máshonnan jöttünk ugyan, de itt már közös a jövőnk. Az emlékművel szeretnénk példát mutatni, hogy lehet békességben élni egymás mellett több népcsoportnak is. Az emlékmű felállítására a Német Kisebbségi Önkormányzat még az előző ciklus végén elkülönített 500 ezer Ft-ot.

Klubszobát avattak

Felavatták a Knábel Vilmos Német Klubszobát a BONI Vörösmarty Mihály Általános Iskolai Tagintézményében. A Német Belügyminisztérium pályázatán 1366

Eurót nyert a Bonyhádi Német Kisebbségi Önkormányzat a klubhelyiség kialakítására. Ebből az asztalokat, székeket, projektort, és a terítőknek való képfestő

anyagot vásárolták meg. A klubszobában méltó helyre került az iskola nemzetiségi gyűjteménye. Bechtel Helmut Herman tagintézményigazgató elmondta, hogy



a termet a városi egyesü-

teret adva a német kulturális rendezvényeknek.

Harminc éve dalolnak

Nagyszabású színpadi műsorral, vendég fellépőkkel közösen ünnepelte megalakulásának 30 éves jubileumát a Bonyhádi Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület Kórusa. A jubiláló énekkart a csoportvezetőkön kívül köszöntötte Potápi Árpád János, Bonyhád Város polgármestere, dr. Józán-Jilling Mihály, a Tolna Megyei Német Kisebbségi Önkormányzatok Szövetségének elnöke, Köhlerné Koch Ilona, a Bonyhádi Német Kisebbségi Ön-

kormányzat elnöke, Kreisz Ferenc, a Landesrat Énekkari Szekciójának elnöke, és Juhász Józsa, a Vörösmarty Mihály ÁMK igazgatója.

A Bonyhádi Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület elnöke, Rittinger Antal a 30 év élményeiről, a közösségről, a szeretetről és a díjakról is megemlékezett. Mint mondta, 1979-ben Koch Péternek köszönhetően alakították meg 14-en a kórust, és első fellépésük még azon az őszön nagy sikert aratott Páriban.

1980-ban már 30-35 tagja volt az énekkarnak, innen kezdődött az igazi időszakításuk.

Rónai Józsefné kórusvezető elmondta, hogy azokba a falvakba is gyakran jártak fellépni, ahol nem volt még német kórus, így egy kis szerepük talán nekik is van abban, hogy később több helyen is alakítottak énekkart. Időközben végigjárták a minősítők ranglétráját, a Nagy Rozmaring fesztiváldíjig. Legnagyobb feladatuknak a



dalok megőrzését és továbbadását, a hagyományos egyházi népi énekek felidézését tartják. Egyik legnagyobb élményük volt fellépni

a pécsi Bazilikában, de rendszeresen szerepelnek Tolna megyében, a Dél-Dunántúlon, sőt határainkon túl is.

Márton-nap a színpadon

November 13-án délután mintha mágnus vonzotta volna az embereket a bonyhádi művelődési ház felé. Szülők és nagyszülők igyekeztek kézen fogva gyerekekkel, unokáikkal, szinte a fél város ott volt. Nem is csoda, hiszen a Márton naphoz legközelebb eső szombatot szemelte ki a Német Kisebbségi Önkormány-

zat települést, gyűjtötték az újbort, kiásták a tavalyi borosüveget és búcsúfát állítottak. Délután pedig a helyi német kulturális csoportok, illetve a német nyelvet oktató iskolák, óvodák kaptak lehetőséget arra, hogy munkájukat megmutassák a város apraja-nagyja előtt. Tömve volt a színházterem, és a műsorban nem

is színpadra lépett. A tánc mellett volt rövid jelenet, vers, bonyhádi tájszólásban elmondott mese, német népdalok. A Márton-legendát ugyan többször is megnézhettük, de ez senkit nem zavart, hiszen mindegyik feldolgozás más volt és egyedi. A Vörösmarty iskola diákjai különösen kitétek magukért, hiszen három műsorszámmal is színpadra álltak.

A fellépésre várakozó gyerekek a művelődési ház előterében kézműveskedhettek: libás ajtódíszek, lampionok, asztaldíszek készültek. Az előadáson a városi előjárókon kívül a báta-széki német kisebbségi önkormányzat képviselői is tiszteletüket tették. A fiatalságot pedig a Dynamic együttes várta este egy Márton-napi búcsúbálla. *Glöckner Éva*



zat arra, hogy megünnepeljék a Márton-napi búcsút. Dél előtt már lovas kocsival járták a népviseletbe öltözött legények a

is családott a közönség: színes volt és vidám.

A Kränzlein egyesületnek három korosztályt képviselő csoportja

Nagydíjas kórusok

Két éven át, több helyszínen zajlottak a VIII. Vass Lajos Népzenei Verseny Kárpát-medencei elő- és közép-döntői. A döntőt és a Népzenei Gálát november 6-án rendezték meg Budapesten. Itt három fokozatban érhetek el eredményt a versenyzők: nívódíjat, kiemelt nívó-

díjat, illetve nagydíjat vehettek át. A döntőben Szlovákia, Kárpátalja, és Délvidék is képviseltette magát fellépőkkel. A legmagasabb elismerést, a Vass Lajos Nagydíjat húsz csoport vehette át, köztük két völgységi: a Bonyhádi Székely Kör Kórusa, valamint a Cikói Székely Kórus.

Nagyanyáink nyomdokain

A fenti címmel indítottak programsorozatot középiskolás lányok számára a bonyhádi művelődési központban. Az összejövetelek célja a tradicionális értékek, a népi kultúra hagyományainak felelevenítése, a gyógynövények, a házi gyógymódok, a környezeti kímélő takarítási praktikák megismerése. A „Nagyanyáink konyhája” foglalkozásain sváb- (Sufnudli, Saures,

Kuglóf) és székely ételeket (Galuska, Puliszka, Csorba leves) egyaránt megtanulnak főzni a fiatalok. A „Nagyanyáink praktikái” sorozatban pedig gyógymódokat ismerhetnek meg az allergia, a lázas állapot, a stressz enyhítésére, bőrápolásra, fogyókúrára. De arról is hallhatunk, hogy mire jó az ecet, a borogatás, vagy épp a kóla.

A másság elfogadásáért

A bonyhádi Vörösmarty Mihály ÁMK-ban középiskolásoknak indítottak filmklubot, Fogadj el! címmel. A sorozat

célja: a mássághoz kapcsolódó tolerancia fejlesztése a filmművészet eszközeivel, egy közösség létrehozása, a kisebbségi

csoportok, személyek iránti empátia kialakítása. A filmelemzés különösen szerencsés eszköz a „másság”-ról alkotott

elképzelések tanulmányozására. A film segít kilépni a saját világból egy fantáziavilágba, a fiktív valóság nyújtotta

menekülési lehetőség visszaépül a valóságos életbe, magával hozva az elfogadás és tolerancia élményét.

Fiatalok felkészülését is segíti a magyar bajnok



Idén október 23-án Bánya Béla vehette át a Bonyhád Város Önkormányzati Képviselő-testülete által adományozott Boros Dezső-díjat. Bánya 1995-ben kezdte el a lovassportot, de arra is kíváncsi voltam, honnan ered a lószeregete.

– Családomnak voltak lovai mindaddig, amíg a tévesztés idejében el nem vették őket. Akkor nagyapám meg apám testvére is lóápoló meg fogathajtó kocsis lett a TSZ-ben. Tetszett nekem, hogy lovakkal dolgoznak. Állandóan arról meséltek, milyen lovakkal tudtak eljönni anno Istensegítstől idáig. Mindig szerettünk volna lovat, de anyám boltvezető volt, apám cipész, és még istállónk sem volt. Mikor később a cégemmel privatizáltuk egy

állami gazdaság telepét, megörököltük a lovakat is. Azok természetesen nem versenylovak voltak, hanem igavonó haszonállatok, de akkor indult a gondolat, hogy esetleg tenyészünk lovakat.

– Innen egyenes út vezetett a lovassportig?

– Igen, sajnos, elég hamar elkezdtünk versenyezni, teljesen felelőtlenül csak úgy ráültünk a lóra. Míg megtanultam a versenyzés feltételeit, hogy hogy lehet jobb helyzetbe hozni egy lovat meg magunkat, és hogy hogy lehetünk eredményesebbek, addig nagyon sok kudarc ért, sokszor törtem össze magam. Nem voltunk még képzettek, a lovas oktatás-képzés nagyon elsorvadt a rendszerváltás után. Most van egy

kormányzati szándék, hogy beépítik a tanrendbe a lovasképzést, illetve egyetemi szinten kezdik oktatni a lovas kultúrát és múltat, vagyis a lovas tudományt. A lányom meg én órákat is tartunk a Széchenyi István Egyetemen. Bonyhád környékén hiányoznak a tárgyi feltételek a lovasoktatáshoz, nincs fedett lovarda, ahol bármilyen időjárásban lehetne az órarendnek megfelelő időszakban órákat tartani. Bataapátiban és Mecseknádasdon egyébként van üzletszerűen működő lovasturizmus, ahol elképzelhető lenne a lovasképzés kezdeti szakasza. Egy lovardát kéne építeni valahol a környéken, pályázati támogatással lenne rá lehetőség.

– Ön több fiatalnak is segítette már a lovas versenyekre felkészülni.

– Először a gyerekeimmel foglalkoztam, akik szerencsére eredményesek voltak. Volt jó lovunk is, amelyik bírta a tapasztalatlanságunkat, és eredményessé tette a csapatot. Munkatársaimnak meg a barátaimnak a gyerekeiket oktattam, segítem most is. A fiatalok megyebajnoki, regionális bajnoki címet szereztek, a fiam meg a lányom magyar bajnok is lett. A mi telepünk

arra nem képes, hogy tudatlan, csupán lovat szerető embert megtanítsunk lovagolni. Mi arra vagyunk képesek, hogy képzett lovas alá olyan lovat adjunk, amivel ha a szüleinek megvan hozzá az anyagi hátere – eljuthat lovas versenyre és ott várhatóan eredményes lesz. Biztos vagyok benne, hogy Bonyhádon és környékén sok ember van, aki meg van örülve a lóért, de nincs anyagi lehetősége a lovaglásra.

– Mennyire igaz ma a mondás: lovas nemzet a magyar?

– A Magyar Lovas Szövetség honlapján olvasható az új Nemzeti Lovas Program. Hatalmas elképzelések vannak, hogy ahogy Ausztria síparadicsom, úgy mi majd lovasparadicsom leszünk. Az én véleményem erről az, hogy egészen más egy sílécet karbantartani a következő idényre, mint egy lovat. A sílécet berakom a garázsba, a lóról viszont mindennap gondoskodni kell, mint egy gyerekről. A sílécet elvisszük a csomagtartó tetején akármelyik sípályára, a ló szállításához egészen más tárgyi feltételekre van szükség. Azért talán lesz valami a nemzeti programból, főleg ha az oktatási kezdeményezéseket vesszük,

ami egy jó irány. Bonyhád környékén vannak olyan vállalkozók, akik ha komolyan akarják, maguk is megépíthetnék a fedett lovardát üzleti alapon. Akkor ki lehetne építeni a szervezett oktatást. Mi három éve a lótenyésztés felé indultunk el, most négy olyan ménem van, amelyik fedezhet a fajtájában, arab telivérben és shagyában. Ez még nem önfenntartó tevékenység, de presztizskérdés. Elvem, hogy olyan lovat kell tenyészteni, ami valamire alkalmas. Vagy a sportra, vagy a munkára. Olyan lovat tartani, amelyik nincs kipróbálva, nem jó irány. Az Arabló Tenyésztő Egyesületnél is tevékenykedem, ott is ezeket az elveket próbálom érvényesíteni.

Bánya Béla a Magyar Lovas Szövetség Távlovagló és Távhajtó Szakágának elnöke volt 2002-2008. között, majd 2010-ben újraválasztották. 2008-ban távlovagló magyar bajnok volt. 2010-ben a Magyar Lovassportért Emlékéremmel tüntette ki a Magyar Lovassport Szövetség elnöksége. A Boros Dezső-díjjal járó 196 ezer Ft-ot felajánlotta az „Összefogás” Közhasznú Alapítvány javára.

• Máté Réka

Kulturális programok

A bonyhádi Solymár Imre Városi Könyvtárban december 7-én 16 órakor Telegdi Ágnes: A karácsonyi varázsgömb című könyvét mutatja be, utána kézműves foglalkozást tart a gyerekeknek. Majd 18 órakor A karácsony törté-

nete címmel tart előadást az író. December 28-án 18 órakor Máté Réka tart vetítést „Látogatás a bukovinai huculoknál” címmel. A téli szünetben minden nap 10-12 óra között kézműves foglalkozás, 14 órakor pedig filmvetítés

várja a fiatalokat.

A Völgységi Múzeumban december 9-én, 16 órakor Szabadi Mihály mutatja be a nemrégiben kiadott könyveit, és emlékezik a 150 éve született Múharay Elemérré.

Világ bajnokkal avatták a tornatermet

November 11-én az intézmény névadójára emlékeztek a Szent László TISZK bonyhádi Perczel Mór Szakközépiskolai Tagintézményében. A Perczel-napon avatta fel a megújult tornatermet Kocsis Csaba igazgató és Potápi Árpád János, Bonyhád Város polgármestere. Katus Attila hatszoros aerobic világbajnok „rendhagyó tesziórát” vezényelt le mintegy 50 fiatalnak. Ezzel párhuzamosan a művelődési központban megkezdődött az ünnepi műsor, melyet a 9. és a 12. évfolyamosok

szerveztek. Új színfolt volt a kiskunfélegyházi Perczel zenekar fellépése, és a Keris színjátszó kör által előadott „Két úr szolgálja” című vígjáték.

- A TÁMOP pályázat több mint 50 millió Ft-os támogatása óriási lehetőséget adott számunkra a fejlesztésre - mondja Kocsis Csaba. - Két teljesen újonnan felszerelt számítógéptermet üzemeltünk be. Kaptunk fénymásolót, illetve egy olyan oktató szoftvert, mellyel a tanóra keretében az egyénre szabott oktatás is megoldható, ez a

tehetséggondozást és a felzárkóztatást egyaránt segíti. A 2. emeleti osztálytermekbe új bútorzat került. Iskolánk saját forrásaiból - a pályázatból kiépülő vezeték nélküli internet hálózathoz - minden kollégának saját használatú laptopot biztosítunk. A pályázatból megvalósuló, új elektronikus adminisztrációs rendszert minden pedagógusunk közvetlenül elérheti az épület bármely részéből. A termekben projektorok kerültek elhelyezésre, és a tanórákon bármilyen elektronikus



tananyag használható. Pedagógusainkat egy másik TÁMOP pályázatnak köszönhetően felkészítették a digitális tananyagok használatára. Az épületfelújítás is jócskán ráfért már tagintézményünkre. A vizesblokkjaink, illetve

a tornatermi egység is teljesen megújult. Több folyosórész is megszüpült, illetve statikai számítások indokolták, hogy az épület földszintjén történjen egy pillér-megerősítés, és itt nyílászárókat is cseréltek.

Hollandiában tanulták a mesterséget



Nyertes pályázatnak köszönhetően a hollandiai Eindhovenben volt három hét szakmai gyakorlaton a Szent László TISZK bonyhádi Jókai Mór Szakképző Iskolai Tagintézményének 12 tanulója. A 4 női szabó, 5 gázfogyasztóberendezés- és csőhálózat-szerelő, valamint 3 bútorasztalos tanuló Kriszt János és Studer Ferencné kísérte el.

- A gyerekek szakmai gyakorlaton vettek részt, ki iskolai tanműhelyben, ki vállalkozónál - tájékoztatt Studerné. - A holland szabóműhelyben sokkal modernebb és

halkabb gépek vannak, mint nálunk, a gázfogyasztóberendezés-szerelők pedig olyan technológiákat alkalmaznak, amilyeneket tanulóink még nem is láttak. Eleinte csak figyelték, mit hogyan kell csinálni, de pár nap múlva néhány munkafázist már önállóan végezhettek. Érdekes, hogy míg nálunk szinte csak lányok mennek női szabónak, addig Hollandiában sok férfi választja ezt a szakmát. Mi kísérők meglátogathattuk a tanulókat a gyakorló helyen, a Philips gyárba is bemehettünk. Hétfőként Hollandiával

ismerkedtünk. Ellátogattunk az eindhoveni Philips futballcsapatának a stadionjába. Jártunk Hágában, itt megnéztük Madurodamot, a mini Hollandiát. A tengerbe is belegázoltunk - több diákunk első alkalommal járt a tengernél. Elmentünk egy skanzen faluba, megnéztük a szélmalomokat, a faklumpa- és a sajt készítés fortélyait. Az amszterdami városnézésbe egy hajókirándulás is belefért. Nagyon jó a vonatközlekedés, így könnyedén eljutottunk bárhova. A repülőút is hatalmas élmény volt tanulóinknak, mindegyi-

kük először ült repülőn.

- Mi alapján választották ki a Hollandiába utazó fiatalokat?

- Önként jelentkezettek, és amikor megvolt egy bizonyos létszám, elkezdtük a felkészítésüket. Értékeljük a beadott önéletrajzukat, a motivációs leveleiket, illetve hogy milyen rendszeresen jártak az idegen nyelvi és szaknyelvi, a

szakmai, és a lélektani felkészítésre.

- Lesz lehetőségük más diákjaiknak is külföldre utazni szakmai gyakorlatra?

- Igen, a pályázat keretében várhatóan júniusban utazik egy újabb csoport. Tanulóink németül beszélnek, így választhatunk másik partnerintézményt is, esetleg német nyelvterületen.

Kiváló ifjú geográfus

A Magyar Földrajzi Társaság „Kiváló ifjú geográfus” címet adományozott Tekeli Tamásnak. A Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium tanulója a tavalyi Lóczy Lajos Országos Középiskolai Tanulmányi Versenyen elért 1. helyezéseért, valamint a földrajz elsajátí-

tásában mutatott eddigi dicséretes munkájáért kapta az elismerést. Tamás az eddigi versenyein mindig bejutott az országos döntőbe: a Less Nándor- és a Lóczy Lajos földrajzversenyen, valamint a Kőrösi Csoma Sándor Nemzetközi Földrajzversenyen is.

Pétera-dal

Megalakultak a bizottságok

A Völgységi Többlépcsős Kistérségi Társulás újjáalakuló ülésén a tanács ismét Potápi Árpád Jánost (Bonyhád) választotta a társulás elnökévé. Mindhárom alelnökjelölt - Filczinger Ágnes (Váralja), Karl Béla (Nagymányok), Höfler József (Kisveje) - bizalmat kapott a szavazáson. Megvá-

lasztották a bizottságok tagjait is. A pénzügyi és ellenőrző bizottság elnöke Simon László (Kismányok) lett, tagok Müller János (Mucsfa) és dr. Ferencz Márton (Cikó), külsős tagok pedig Fauszt Józsefné és Solymosiné Orbán Piroska. Az egészségügyi és szociális bizottság elnökének választották

Héri Lászlónét (Tevel), tagok Lőrincz Józsefné (Lengyel) és Pfaff Ferenc (Nagyveje), külsős Póthné dr. Veres Gabriella és Czeglédi Zsuzsanna. Az oktatási bizottság elnöke Csoma József (Györe) lett, tagok Csaba Józsefné (Bonyhádvarasd) és Bányai Károly (Kakasd), külsős tag Hemerné Szóts Hajnalka és Somogyi Já-

nos. Az ülésen tájékoztató hangzott el a két ülés között végzett munkáról, valamint beszámoló a 2009. évi szakszolgálati feladatok ellátásáról.

Fejlesztési tanácsülés keretében Magyar Tamás, a Bonycom Kft. ügyvezetője adott tájékoztatást a cikói hulladéklerakóról. A Tolna megyei Önkormányzat

aktualizálja komplex fejlesztési programját, ehhez kérte, hogy minden kistérség készítsen bemutatkozó anyagot. A Völgységi Többlépcsős Kistérségi Társulás munkaszervezete ehhez minden önkormányzattól kért adatokat a 2007-10 között megvalósult projekteiről, valamint fejlesztési terveikről. **R**

Élelmiszeradományoknak örülhettek

Az Életút Kistérségi Közhasznú Családsegítő Egyesület idén novemberben immár hatodik alkalommal szervezett tartós élelmiszeradomány-osztást a Völgységben élő családok számára, a Magyar Ökumenikus Segélyszervezet felajánlásával. Herczeg Andrea, a családsegítő szervezet elnöke azért is fontosnak tartja ezt a lehetőséget, mert a

közel száz megajándékozott család zömét az egyesület önkéntesei otthonukban keresték fel, így lehetőségük nyílt beszélgetésre. A program keretében a segélyszervezet által meghatározott kritériumoknak megfelelő családok kaptak adományt, akik már régebben kapcsolatban állnak a családsegítő szervezettel, és részt vesznek prog-

ramjaikon. Az egyesület munkatársai törekszenek arra, hogy egyre több családot vonjanak be ebbe a programba. A megajándékozottak nagy örömmel fogadták a nagy mennyiségű lisztet, tésztát és kekszet. **R**

A Völgységi Többlépcsős Kistérségi Társulás az idei évben már másodszorra kötött szerződést a Magyar Ökumenikus Segélyszervezettel. Az

első szállítmány nyáron érkezett. November 8-án 41 raklapnyi áru érkezett, mely tartalmazott 4800 kg lisztet, 10080 kg orsótésztát, és 2598,75 kg omlós kekszet. A térség 21 településéből 3 önállóan pályázott, 2 település pedig nem élt ezzel a lehetőséggel, így 16 település lakóin tudtak segíteni. A célterület a létminimum közelében élők, a kisnyugdíjasok,

és a hátrányos szociális helyzetű gyermekek. Az igényfelmérésben és a csomagok szétosztásában partnerek voltak a Családsegítő Központ munkatársai. A BONYCOM Kft. munkatársai az áru kistérségi szintű szétosztását segítették, a BONI Széchenyi István Általános Iskolai Tagintézmény tanulói pedig a rakodásnál vállaltak szerepet. **M.R.-D.O.**
Alvászó

Táncol a kis gyufaárus lány

A Bonyhádi Oktatási Nevelési Intézmény keretében működő modern- és társastánc tagozaton nagy erőbedobással kezdték az új tanévet a növendékek. Szarvas Szilvia táncpedagógustól megtudtuk, hogy új produkciókkal készülnek.

- Andersen meséjét, A kis gyufaárus lányt állítjuk színpadra. Három előadást tervezünk az idei évre, a premier december 12-én lesz a bonyhádi művelődési központban. December 13-án az iskolás korosztálynak tartunk egy előadást, és lesz egy bemutató külön a Széchenyi iskolásoknak is. A

három előadáson három szereposztásban lesznek a gyerekek: a premieren a főszerepben a Nier Janka (gyufaárus lány) - Adorján Boglárka (nagy-mama) páros szerepel, majd a Kulcsár Csenge Kata - Adorján Boglárka, és a Szóts Rita - Hitter Kitti páros is bemutatkozik. Próbálunk mindenkinek teret adni, aztán majd meglátjuk, melyik szereposztás válik be legjobban. Remélem később el tudjuk vinni az előadást Szekszárdra és Pécsre is.

- Négy évvel ezelőtt A dzsungel könyvét mutattátok be nagy sikerrel.

- Akkor volt egy me-

sélőnk is a színpadon, most azonban a gyerekek össze kell kössék a táncos részeket színészi játékkal, el kell játszák az utcai koldust, az intézeti gyerekeket. Nem tervezünk tárgyi díszleteket, a háttereket vetítéssel szeretnénk megoldani. Erre egyelőre kétféle elképzelés van: vagy a grafika tanszék gyermekrajzaival, vagy fotókkal oldanánk meg. Így zene, kép és mozgás összhangja lesz az előadás. Alapfok első osztálytól a továbbképzőig a modern táncosok mindannyian kapnak szerepet, és a társastáncosok is részt vesznek a produkcióban. Ez egy táncmesejáték gyerekek-

nek, illetve családi előadás, a második félévben pedig a Tánc Világnapjára szeretnék egy kicsit komolyabb műfajú előadást. Mindeközben bekapcsolódunk egy Európai Unió projektbe, melyben 4 ország táncosai vesznek

részt. Magyarországot a mi csoportunk képviseli, a Táncpedagógusok Országos Szövetségének ajánlására. Decemberben jön a szakmai koordinátor Finnországból, hogy megtervezzük a két éves közös munkát. **R**

Decemberi koncertek

A bonyhádi Zeneiskola hagyományos karácsonyi koncertjét december 17-én rendezik meg a helyi művelődési központban. A hangversennyel a zene 50 éves jubileumát is megünneplik. Lesznek meghívott vendégek az egykori tanítványok és tanárok közül, a legelső tanév növendékeinek pedig emléklapok szerelnének átadni.

December 28-án újabb hangversenyt rendeznek a bonyhádi ÁMK-ban. Erre az alkalomra megszólítják a zeneakadémista növendékeket, és a nemrég végzett zene-tanárokat: pl. Pálos Gabriella, Selejto Erzsébet és Irén, Elmauer Dóra és János, Bencze Csaba. De meghívják Ferencz Orsolya énekesnőt is, aki a zeneiskolában még zongorázni tanult. **R**

Nem lesz világverseny

A 2010-es bonyhádi Dupla Ultratriatlon Világbajnokság lebonyolítása maximális sikert hozott a szervező Easy Star SE számára, akárcsak az előző két évben megrendezett világkupa futamok.

-Az idei világbajnokságon magasra tettük a mércét, ami hatalmas anyagi költségekkel is járt - mondja Tamás Zsolt főszervező. - Az előre betervezett kiadásokra megteremtettük az anyagi hátteret, vi-

szont a verseny hetében újabb költségnövelő tényezők derültek ki. És sajnálatos módon a mai napig sem érkezett meg a júniusi versenyre megítélt Sportminisztériumi támogatás. Nyertünk az NCA és a Wesselényi pályázatán, az adó 1 %-okból is érkezett felajánlás, és a szponzoroktól, önkormányzatoktól is kaptunk támogatást. Viszont az idei világbajnokságunk kiadásai az előző két világkupa futamunk összköltség-

vetésének feleltek meg! Magyarország gazdasági helyzete, a sportra vonatkozó jelenlegi állami támogatások és szponzorációs rendszer gyakorlatilag megkérdőjelezi a jövő évi világverseny rendezésének létjogosultságát. Ezért csapatunk úgy határozott, hogy egy évet kihagyunk. Bízunk abban, hogy 2012-ben ismét lesz lehetőségünk ultratriatlon világversenyt rendezni Bonyhádon.

R

Örökmozgók a csarnokban

A Bonyhádi Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium Atlétikai Csarnokában minden korosztálynak kínálnak programokat, illetve sportolási lehetőséget. November 19-én rendezték meg Bonyhád Város Téli Terematléikai Bajnokságát, nagycsoportos óvodások és 10-12 évesek részvételével. A kicsik futó-, ugró- és dobószámokban egyaránt kipróbálhatták ügyességüket. November 20-án

„Örökmozgó” címmel hirdettek családi sportdelutánt, ahol óvodások és kisiskolások vezethették le plusz energiáikat. A szülők a lelátóról drukoltak, illetve maguk is kocogtak pár kört.

Az Atlétikai Club Bonyhád hétköznap 15-19, szombaton 8-12 óra között várja a sportolni vágyókat - természetesen előzetes egyeztetést követően. A pártoló tagsági igazolvány kiváltásával

bárki használhatja a gimnázium szabadtéri sportpályáit, illetve a csarnokot. A helyi egyesületek is kapnak lehetőséget sportági bemutatókra és edzések megtartására - ahogyan ezt már többen igénybe is vették. December 4-én Országos Atlétikai Gyermekeket rendeznek a csarnokban, hiszen ez hazánk második legnagyobb fedett pályája, és nagy az érdeklődés a versenyzési lehetőségek iránt.

R

Segítenek az EBATTÁK

„EBATTÁK” címmel rendezik meg december 18-án Bonyhádon a Batta-Bonyhád Ifjúsági Találkozót. Minden érdeklődőt várnak, aki kíváncsi a százhalombattai fiatalok életére, és szívesen sportolna, beszélgetne, bulizna együtt velük. A közös szórakozáson kívül más célja is lesz a rendezvénynek, hisz a Vöröskereszt segítségével a teljes bevételt eljuttatják a vörösiszap katasztrófa károsultjainak. A be-

lépő ára 500 Ft, de természetesen többet is lehet adományozni. A sportprogramokra, kiállításra, koncertekre és a diszkóba nem csak a fiatalokat, de az örökifjakat is várják.

R

Ranglista eredmények

A Magyar Úszó Szövetség kiadta 2010 első féléves korosztályos úszóranglistáját. A Bonyhádi ÚSE három sportolója igen előkelő helyeken szerepel országos viszonylatban. Wurst Bálint (2003) országos ranglistavezető 50 m, 100 m, 200 m gyors; országos 2. helyezett 100 m hát, 100 m mell; országos 4. helyezett 50 m hát; országos 5. helyezett 50 m pille versenyszámokban. Balogh Vivien (2002) országos ranglistavezető 100 m, 200 m és 400 m gyors, 50 m mell, 50 m, 100 m, 200 m hát, 200 m, 400 m vegyes; országos 2. helyezett 50 m gyors, 50 m pillangó; országos 3. helyezett 100 m mell, 100 m pillangó számokban. Horeczky Balázs (2001) országos ranglistavezető 50 m, 200 m hát, 400 m vegyes; országos 3. helyezett 50 m gyors, 100 m hát; országos 5. helyezett 100 m pillangó; országos 6. helyezett 100 m gyors; és országos 8. helyezett 50 m pillangó versenyszámokban. *skj. Kovács*

Közlekedésbiztonsági verseny

A Bonyhád Városi Rendőrkapitányság munkatársai minden ősszel megrendezik a Völgység Kupa közlekedésbiztonsági versenyt. A negyedikesektől a nyolcadikosokig érkeztek a tudáspróbára a BONI mindhárom bonyhádi tagintézményéből, a Petőfi Sándor Evangélikus Gimnáziumból, valamint az aparthanti és a teveli általános is-

kolából. Közel 50 fiú és lány tette próbára tudását az elméleti Kresz teszt sor kitöltésével, és a kerékpáros ügyességi feladatokkal. A szakemberek tájékoztatást is adtak a gyerekeknek a kerékpáros közlekedéssel kapcsolatos új Kresz szabályokról. A csapatversenyt a gimnázium 7-8. osztályos diákjai nyerték.

R

Szünidő a lovastáborban

Az Életút Kistérségi Közhasznú Családsegítő Egyesület az őszi szünetben integrált kézműves lovastábort szervezett a Völgységben élő hátrányos helyzetű gyermekek számára. Az ötödik alkalommal megrendezett program a Nemzeti Erőforrás Minisztérium, illetve a Gyermekek és Ifjúsági Alapprogram támogatásával valósult meg. A pályázati összegnek és az egyesület más forrásainak köszönhetően 16 gyermek tölthette az őszi szünidőt a táborban. Fő helyszín a mórággyi lovarda volt, az éjszakákat az alsónánai halastó partján álló faházban

töltötték, ahol a gyerekeknek lehetőségük volt pecázásra, kézműveskedésre. A gyerekek ismerkedtek a lovakkal és a loápolással, egy délutánt a bátaapáti fürdőben töltöttek, de volt csacsifogatos program, kirándulás, interaktív társasjáték, esténként pedig filmnézés és zenehallgatás is. Herczeg Andrea, az egyesület elnöke elmondta, hogy fő céljuk a közösségépítés volt, amiben sikerrel jártak. A kellemes időjárás és a jó társaság megtette hatását: az ifjak szívesen maradtak volna még néhány napig.

R

VÖRÖSMARTY MIHÁLY ÁLTALÁNOS MŰVELŐDÉSI KÖZPONT

december havi programja

7150 Bonyhád, Széchenyi tér 2.

Telefon: 74/451-455 Web: <http://muvhazbonyhad.ewk.hu>

Programjaink egy része a

TÁMOP-3.2.3./09/2 -2010-0007

„Kultúrával a közösségekért, közösségekkel a kultúráért”
- A bonyhádi Vörösmarty Mihály ÁMK informális képzési programja című pályázat támogatásával valósul meg.

HANGVERSENY

2010. december 17-én
17 órákor

50 ÉVES
A BONYHÁDI
VÁROSI ZENEISKOLA

- JUBILEUMI HANGVERSENY -

A belépés díjtalan!

2010. december 20-án
18 órákor

KARÁCSONYI KONCERT

a katolikus templomban

Közreműködnek:

- Bonyhádi Katolikus Kórus
- Bonyhádi Evangélikus Kórus
- Bonyax Szaxofon Kvartett
- Corelli Kamarazenekar
- Felvidékiek Egyesületének Kórusa
- Ferencz Orsolya – ének
- Hidas Hangutánzók
- Német Nemzetiségi Kulturális Egyesület Kórusa
- Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium Kórusa
- Seven Club Singers
- Sümegei Katalin – orgona
- Székely Kör Kórusa



A hangversenyen összegyűlt adományokat a koncertnek otthont adó katolikus templom tornyának helyreállítására ajánljuk fel!

2010. december 28-án
18 órákor

„ZENEI PÁLYÁN”

a bonyhádi zeneiskola egykori növendékeinek hangversenye az intézmény fennállásának 50. évfordulója alkalmából

A belépés díjtalan!

SZÍNHÁZ

2010. december 9-én
18 órákor

BEUGRÓ

a XXI. Művészeti Műhely
BZE RH Pozitív Csoport előadásában



DIÁKSZÍNPADOK BEMUTATÓI - RENDEZVÉNYSOROZAT -

2010. december 14-én
18 órákor

Vaszary Gábor:

AZ ÖRDÖG NEM ALSZIK

c. regényének színpadi változata

A darabot bemutatja a
HIDAS KULTÚRPARAVÁN SZÍNTÁRSULAT

A belépés díjtalan!



KIÁLLÍTÁS

2010. november 30-án
17 órákor

STEKLY ZSUZSA

„ANGYALSZÁRNYAK”
című tűzzománc kiállításának megnyitója



A kiállítást megnyitja:
Kubanek Miklós
tanár, újságíró

A megnyitón közreműködnek:

- Seven Club Singers - Bonyhád
- Gárdonyi Kvartett - Szekszárd
- Németh Judit előadóművész
- Illés Albert jezsuita lelkész
- Tóth István – gitár, ének

A kiállítás december 22-ig tekinthető meg, hétfőn 11-18 óráig és keddtől péntekig 10-17 óráig, valamint december 12-én, vasárnap és december 18-án, szombaton 15-17 óráig.

ADVENTI PROGRAMOK

2010. DECEMBER 3.

VÁROSI KARÁCSONYVÁRÓ

ünnepség a művelődési központ előtti téren

15.30 órákor

MIKULÁS – FUTÁS

az Easy Star Sportegyesülettel közös szervezésben
Indulás a művelődési központ előtti térről

16 órákor

Köszöntőt mond:

Filóné Ferencz Ibolya – alpolgármester

Közreműködnek

a Malom óvoda óvodásai, a Bonyhádi Ifjúsági Önkormányzat tagjai,
valamint a Mikulás és a Krampuszok.

Kb. 16.40 órákor kigyúlnak a város adventi fényei.

A helyszínen teát, forralt bort és mézeskalácsot
kínálnak a rendezők.

Legyen jelen Ön is az ünnepi fények meggyújtásánál!

Egészséges és fogyatékkal élő gyerekek együtt,
hogyan az ünnep igazi ünnep legyen!

2010. december 3-án
17 órákor

POP MIKULÁS

Jótejkony célú rendezvény a Pixel TV szervezésében.

Fellép:

BNF együttes

Közreműködik:

Titti Corsi Dance Club

2010. december 12-én 17 órákor
és

2010. december 13-án 14 órákor

A KIS GYUFAÁRUS LÁNY

táncjáték

Hans Christian Andersen meséje alapján
a koreográfiát készítette és rendezte:
Szarvas Szilvia

Szereplők:

Gyufaárus lány - Nier Janka/Kulcsár Csenge Kata
Nagymama - Adorján Boglárka/Hitter Kitti
valamint a BONI modern és társastánc tanszakos tanulói

SZÓRAKOZTATÓ PROGRAMOK

2010. december 11-én
20.30 órákor

TÁNCHÁZ

Muzsikál a Bartina zenekar

Tánc házvezető: Nyemcsok Pál

A tánc házat támogatja:



2010. DECEMBER 18.

„EBATTÁK”

Batta - Bonyhád Ifjúsági Találkozó

- jótékonyági rendezvény a vörösiszap károsultjai javára -

13-17 óráig

SPORT

a bonyhádi Petőfi Sándor
Evangélikus Gimnáziumban

18.30-02 óráig

KIÁLLÍTÁS

FILMVETÍTÉS

KONCERTEK

DISZKÓ

a bonyhádi Vörösmarty Mihály
Általános Művelődési Központban

Belépő adomány: 500 Ft

(Magasabb összegű belépő adomány fizetésére is lehetőség van.)

2010. december 31-én
20 órákor

„B.Ú.É.K. 2011” SZILVESZTERI BATYUS BÁL

Zene: REFLEX zenekar

Belépő: 3500 Ft, illetve 3200 Ft

(A jegy ára 800 Ft-os fogyasztást tartalmaz.)

Jegyek elővételben a művelődési központ
információs szolgálatánál válthatók.



GYERMEKPROGRAM

2010. december 11-én
18 órákor

„FODROS”

GYERMEK ÉS IFJÚSÁGI TÁNC HÁZ

Muzsikál a Bartina zenekar

Tánc házvezető: Nyemcsok Pál

2010. december 12-én
15 órákor

„GONGYOLA” JÁTSZÓHÁZ

Luca-napi népszokások felelevenítése -
karácsonyváros kézműves délután



MOZI

2010. december 2-án, 18 órákor

ÍZEK, IMÁK, SZERELMEK

feliratos, amerikai film (140 perc)



2010. december 16-án, 18 órákor

ZIMMER FERI 2.

magyar vígjáték (100 perc)



Jó utat - dda!

**SAZAKKÖRÖK, KLUBOK,
MŰVESZETI CSOPORTOK,
TANFOLYAMOK MŰKÖDÉSI RENDJE**

HONISMERETI KÖR

december 9-én 17 órákor

Pannónia kincse
Dr. Szabó Géza könyvbemutatója
december 16-án 17 órákor

Az éves munka értékelése, munkaterv 2011-re

UTAZÓK KLUBJA

december 6-án 14.30 órákor

Zsiroksenyer-parti és borkóstoló a Szabó Pincészetben
(Gyülekezés 14.30-kor a Vörösmarty téren)

december 13-án 17 órákor

Az éves program értékelése,
a 2011. évi program összeállítása és megbeszélése

NŐK KLUBJA

december 15-én 16 órákor

Évzáró összejövetel a Holsten söröző-étteremben
(Bacsó B. u. 9.)

EGÉSZSÉGES ÉLETMÓD KLUB (VITA NOVA KLUB)

december 7-én 17 órákor

Ingyenes gyógyító órák
december 8-án 16 órákor

Klubnap - Mikulás-nap

VÁROSI NYUGDÍJAS KLUB

december 7-én 15 órákor (14 órákor kóruspróba)

Mikulás-napi ünnepség
december 14-én 15 órákor (14 órákor kóruspróba)
Karácsonyi készülődés, óév búcsúztató

BORBARÁT KÖR

december 6-án 18 órákor

Borbetegségek, borhibák
Ürmösök, desszertborok

Előadó: Onodi Szabolcs

december 10-én 17 órákor

Évzáró vacsora
(Jelentkezni december 6-ig lehet Márton Bélánál
a 30/352-5585-ös telefonszámon.)

NYUGDÍJAS PEDAGÓGUS KLUB

december 15-én 15 órákor

Karácsonyi ünnepség általános és zeneiskolás diákok
közreműködésével

MADÁRBARÁTOK KÖRE

december 7-én 18 órákor

A madarak telettetése

„NAGYANYÁINK KONYHÁJA”

december 1-jén 17.15 órákor

Sváb ételek: Tampfnudel
Előadó: Bachmann Viktor mesterszakács

december 15-én 17.15 órákor

Sváb ételek: Saures
Előadó: Bachmann Viktor mesterszakács

„NAGYANYÁINK PRAKTIKÁI”

december 7-én 18 órákor

Mit kell tudni az allergiáról?
Mire jó az ecet?

Előadó: Halász Józsefné

„FONÓ”

december 8-án 15 órákor

Ismerkedés az adventi szokásokkal, közös kézimunkázás
Előadó: Csibi Krisztina néprajzos-muzeológus

december 14-én 15 órákor

Lucázás, közös kézimunkázás
Előadó: Csibi Krisztina néprajzos-muzeológus

december 21-én 15 órákor

Karácsonyi készülődés, betlehemezés
Előadó: Csibi Krisztina néprajzos-muzeológus

DÍSZGALAMB- ÉS KISÁLLAT-TENYÉSZTŐK KLUBJA

december 27-én 18 órákor

A kiállítás értékelése

NYUGDÍJAS KÖZTISZTVISELŐK KLUBJA

december 28-án 14 órákor

Óév búcsúztató
(A részletekről tájékoztató levelet küldünk.)

december 13-án 17 órákor

MÉHÉSZ KLUB

december 7-én 17 órákor

FOLTOLYOK FOLTVARRO KLUB

december 13-án 13.15 órákor

„LÁNC, LÁNC, ESZTERLÁNC”
(fogyatékkal élő felnőttek néptánc oktatása)

december 9-én 13.15 órákor

„HAJLIK A VESSZŐ”
(fogyatékkal élő felnőttek kézműves oktatása)

december 14-én 19 órákor

„FOGADJ EL!” - FILMKLUB (középiskolásoknak)

december 7-én 16.30 órákor

„VANNAK MÉG ROSSZ GYEREKEK” - KALANDKLUB

minden pénteken 16 órákor

„JÁTSZANI IS ENGEDD!” -
KOMPETENCIAFEJLESZTŐ FOGLALKOZÁSOK

minden kedden 9 órákor

„KEZEDBEN A SORSOD” - TANÁCSADÁS
ÁLLÁSKERESŐKNEK
(Jelentkezni a 20/294-2760-as telefonszámon lehet.)

minden csütörtökön 17.30 órákor

HASTÁNC

minden csütörtökön 19 órákor

JÓGA

minden hétfőn 18 órákor

VÁROSI FÚVÓSZENEKAR

minden pénteken 18.15 órákor

BONYHÁDI IFJÚSÁGI DALSZÍNHÁZ

minden szerdán 17 órákor

„TITTI CORSI” DANCE CLUB

minden csütörtökön 17.30 órákor

FELVIDÉKIEK EGYESÜLETÉNEK ÉNEKKARA

minden hétfőn és szerdán 14.30 órákor,
valamint kedden és csütörtökön 14.20 órákor

VÖLGSÉG NÉPTÁNC EGYESÜLET

minden szerdán 18 órákor

ANIMATO EGYÜTTES

minden kedden 18 órákor (Helye: Rákóczi u. 74.)

NÉMET NEMZETISÉGI KULTURÁLIS EGYESÜLET

minden csütörtökön 15 órákor

DÍSZÍTŐMŰVÉSZ KÖR

minden csütörtökön 15 órákor

SZÖVŐ SAZAKKÖR

minden hétfőn 16 órákor (Helye: Dózsa Gy. u. 29.)

„SZÓ, FON” - TAKÁCSKÉPZŐ

minden kedden 15.30 órákor (Helye: Vörösmarty Mihály Általános Iskola)

„VARÁZSCSERUZA” - KÉPZŐMŰVÉSZ KÖR

minden pénteken 15.30 órákor

KRÄNZLEIN NÉPTÁNCÉGYESÜLET

minden hétfőn és pénteken 18 órákor

SEVEN CLUB SINGERS

minden szerdán 16 órákor (Helye: Dózsa Gy. u. 29.)

SZÉKELY KÖR KÓRUSA

minden hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön 16.30 órákor

XXI. MŰVESZETI MŰHELY BZE RH POZITÍV CSOPORT

minden csütörtökön 16.15 órákor

„CSUPA JÁTÉK A SZÍNHÁZ” -
VÖRÖSMARTY SZÍNHÁTSZÓ KÖR (gyermekcsoport)

minden hétfőn vagy kedden 16.30 órákor

„CSUPA JÁTÉK A SZÍNHÁZ” -
VÖRÖSMARTY SZÍNHÁTSZÓ KÖR (ifjúsági csoport)

december 4-én és 18-án 10 órákor, december 19-én 14 órákor

VÖRÖSMARTY SZÍNHÁTSZÓ KÖR (összevont csoport)

minden pénteken 17.45 órákor

MINI SZÍNI KÖR

FELHÍVÁS

A művelődési központ
FOLTVARRO TANFOLYAM
indítását tervezi kezdők részére
2011 februárjában.

Részletes tájékoztatás a művelődési központ
információjában kérhető.

KÖZLEMÉNY

ÜNNEPI NYITVA TARTÁS:

2010. december 24-én ZÁRVA
2010. december 25-én ZÁRVA
2010. december 26-án ZÁRVA
2010. december 27-én 8-20 óráig
2010. december 28-án 8-20 óráig
2010. december 29-én 8-20 óráig
2010. december 30-án 8-12 óráig
2010. december 31-én 19-04 óráig



ELŐZETES



WASS ALBERT
ÍRÓRA EMLÉKEZÜNK

PROGRAMOK
AZ ÍRÓ SZÜLETÉSÉNEK
103. ÉVFORDULÓJA ALKALMÁBÓL

2011. január 7-én
13 órákor

RAJZPÁLYÁZAT
általános iskolások részvételével

A pályázó tanulók a helyszínen elkészített rajzokkal,
festményekkel nevezhetnek a kiállításra.
A pályázati rajz ötletét az író A teremtes története című mondiája
vagy a Mese a kis szürke nyúlról című meséje szolgáltatja.



2011. január 8-án
17.30 órákor

KOSZORÚZÁS WASS ALBERT SZOBRÁNÁL

Beszédet mond:
BARTHA JÓZSEF
református lelkész - Holtmaros (Erdély)

Közreműködik:
Lukács Dániel, a Vörösmarty Színjátszó Kör tagja - vers
18 órákor

**„FODROS”
GYERMEK ÉS IFJÚSÁGI TÁNCCHÁZ**

Muzsikál a Bartina zenekar
Tánccházvezető: Kosnás Árpád

20.30 órákor

„CSOBÁN-BÁL” - TÁNCCHÁZ

a Bartina zenekarral
Tánccházvezető: Kosnás Árpád



2011. január 10-én
14.30 órákor

„KI TUD TÖBBET WASS ALBERTRŐL?”
- irodalmi vetélkedő középiskolások részvételével -

2011. január 22-én
20 órákor

SVÁB BÁL



Zene:
TICKET és DYNAMIC zenekar

Belpép:
3100 Ft, illetve 2800 Ft
(A jegy ára 800 Ft-os fogyasztást tartalmaz.)

Jegyek elővételben válthatók a művelődési
központ információs szolgálatánál.

**EGYÉB SZERVEZETEK PROGRAMJAI,
VÁSÁROK**

december 1-jén, 8-án és 15-én 8-12 óráig

Magdi turi

december 2-án 9-16 óráig,

december 3-án 8-12 óráig és december 6-án 9-13 óráig

Vegyes apróciikk vásár

december 6-án 9-12 óráig

Az Országos '56-os Szövetség Tolna Megyei Szervezetének
fogadóórája

december 7-én 8-12 óráig

Bálás cipővásár

december 10-én 8-12 óráig

Bálás ruhák és kabátok vására

december 10-én 17 órától

A Perczel Mór Szakközépiskolai Tagintézmény szalgatúzóje

december 13-án 14 órákor

A Vakok és Gyengénlátók Egyesületének fogadóórája

december 21-én 8 órákor

A BONI Arany János Egységes Iskola karácsonyi műsora

december 21-én 12 órákor

A Perczel Mór Szakközépiskolai Tagintézmény
karácsonyi műsora

december 21-én 13.30 órákor

A Petőfi Sándor Evangélikus Gimnázium karácsonyi műsora

A művelődési központ

a műsorváltoztatás jogát fenntartja!

Borsa - Idal



1	GYEREKET SÍRÁSRA KÉSZÍTET	EVA TÁRSASÁ A PARADICSOMBAN	OLASZ SZABADSAĞHOS (GIUSEPPE)	T	RAKTÁROZÓ MENET ELSŐJE!
D	R	A	G	A	M
NEMESÍTETT JORJÁNÁLMA	I	D	A	R	E
FRANCIAKÁRTYA EGYIK SZÍNE	K	A	R	O	J
NOVÉNYI KEMÉNYÍTŐ	A	M	I	L	M
TEMPUS	T	SZESZES ITAL	B	O	L
2	...LAND... ORSZÁG	NITROGÉN	A KÉT ... JÓKA! REGÉNYE	KÖZ... TEHER	EGYELI
FÁBÓL KÉSZÜLT RINGÓ ÁLLAT	H	I	N	T	A
TORTA... SZÉLETI	O	R	D	M	A
GÖGÖS GUNÁR	G	E	D	E	O
ITRILIUM	Y	E	N	E	P
PECSET HELYE	P	H	K	E	D
POP... ZENEI IRÁNYZAT	R	A	P	S	Z
A MÉLY... BEN... NÉPESÉN	O	D	A	L	E
BŐR	B	D	E	M	E
FEJE FŐ... LOTT RUGJA A LABDÁT	A	T	I	V	E
CICERO ÜGYEI	R	E	S	R	O
ÜNNEPE... LYESEN ATÁD	A	V	A	T	A
3	...HATÁRFRIAG	...FALOMA ROMA CENTRUMAI	...PLACID ANGLÓ SÓRFELE	...PUTTY PÉCSI SPORT... KLUB	...IPSZILON PIC DE... HEGY... CSÖCS
L	A	L	A	K	E
M	A	D	Z	A	G
L	I	A	K	A	T
D	A	N	I	Z	E
K	A	R	A	T	E
E	T	Z	E	T	Z
K	E	R	E	R	A
G	Ö	C	S	M	E

Rejtvénypályázat a Zsuzsa Divat támogatásával!



Előző rejtvényünk helyes megfejtése:

Tényleg jól tudod utánozni apukám aláírását, de a Jenőt pontos jével írnák.

A szerencsés nyertes: Ferenczné Szakács Edit Bonyhádról (középen), aki Darabos Orsolyától, a Völgységi Többcélú Kistérségi Társulás munkaszervezet vezetőjétől, és Udvardi Zsuzsától, a felajánlótól vette át nyereményét.

Aktuális lapszámunk rejtvényének megfejtését 2010. december 7-ig kérjük postára adni. A Zsuzsa Divat által felajánlott ajándékot december 9-én sorsoljuk ki.

Beküldési cím: Völgységi Többcélú Kistérségi Társulás – 7150 Bonyhád, Szabadság tér 1. Kérjük, hogy a pályázó adja meg telefonos elérhetőségét is!

Völgységi
Többcélú
Kistérségi
Társulás

Völgységi Többcélú Kistérségi Társulás

www.volgysegikisterseg.hu

"FÜTŐMŰ"

SZOLGÁLTATÓ és KERESKEDELMI KFT.

7150 Bonyhád, Fáy lakótelep 14.

Telefon: (74) 450 - 102 , Tel./fax: (74) 451 - 601

www.futomukft.hu , e-mail: info@futomukft.hu

- A Távhőszolgáltatást 30 éve végzünk Bonyhád város területén, két ellátási körzetben, 15 éve ezen társasági formában.

- Önkormányzati Intézmények

hőszolgáltatásai-nak folyamatos ellátása távfelügyelet mellett, a szükséges karbantartási és javítási munkák végzésével.

- Városunk közvilágítás kezelési feladatainak ellátása.

- Disz- és diszító világítások működtetése.

- Perczel kerti szökőkút üzemeltetésének végzése májustól októberig.

Hibabejelentés a nap 24 órájában:

Üzenetrögzítő telefon: 74 / 451 - 031 ,

Telefon: 74 / 550 - 440

bonycom

Víz és csatorna hibabejelentés a nap 24 órájában:

Tel.: 74/451-701, mobil: 20/395-3317

Szennyvíz- és csapadék csatornák tisztítása, települési folyékony hulladékszállítás:

Tel.: 74/451-634, mobil: 20/395-4333

Piac (helyi kirakodóvásár) fenntartása:

Tel.: 74/451-701, mobil: 20/395-3317

BONYCOM Bonyhádi Közütemi Kft. 7150 Bonyhád, Széchenyi tér 4.
Levelezési cím: 7150 Bonyhád, Pf.: 28, Telefon: 74/451-755, Fax: 74/451-330
E-mail: bonycom@bonycom.hu